
 

Навчальна дисципліна 

 

ПРАКТИКА ЄВРОПЕЙСЬКОГО СУДУ З ПРАВ ЛЮДИНИ 

 

Minor «Право» 

 

Спеціальність: усі спеціальності університету 

Рівень вищої освіти перший (бакалаврський) 

Статус дисципліни вибіркова (Minor.Дисципліна 3) 

Обсяг дисципліни 150 годин / 5 кредитів ЄКТС 

Мова викладання українська 

Мета навчання Предметом вивчення навчальної дисципліни «Практика Європейського Суду з прав 

людини» є нормативно-правові акти, які регламентують питання діяльності 

Європейського суду з прав людини (далі за текстом - ЄСПЛ), процедуру звернення 

до ЄСПЛ, їх тлумачення та механізми застосування практики ЄСПЛ, науково-

теоретичні дослідження у сфері захисту прав людини та основоположних свобод. 

Правове регулювання у сфері прав людини та основоположних свобод на його 

безпечність для життя і здоров’я в Україні є доволі розгалуженим і детальним. 

Забезпечення захисту прав людини та основоположних свобод є надзвичайно 

складною справою, у вирішенні якої часто не допомагає система національного 

судочинства. У таких ситуаціях задіються міжнародні механізми та інструменти, в 

тому числі звернення до Європейської конвенції про захист прав людини та 

основоположних свобод та її унікального механізму — Європейського суду з прав 

людини. Для захисту прав людини та основоположних свобод ЄСПЛ є особливо 

важливим механізмом. По-перше, ЄСПЛ є чи не єдиним міжнародним судом, 

процедура якого передбачає можливість звернення приватних осіб, а не лише держав 

учасниць Конвенції. Він уповноважений підтверджувати факти порушення прав, 

охоронюваних Конвенцією, присуджувати виплату справедливої сатисфакції, а 

також зобов’язувати уряди впроваджувати заходи для виправлення індивідуальних 

ситуацій заявників та системних порушень. По-друге, на відміну від деяких 

західноєвропейських країн, які ще досі сперечаються щодо обсягу застосування 

Конвенції під час вирішення справ у національних судах проти третіх осіб, тобто 

щодо питання, чи створює Конвенція зобов’язання для судів, а не тільки для Сторін 

Конвенції 

Набуті знання, уміння 

(компетентності) 

Вивчення дисципліни «Практика ЄСПЛ», є набуття студентами необхідного рівня 

знань про правове регулювання суспільних відносин, пов’язаних із застосуванням 

міжнародного механізму захисту основоположних прав людини, та навичок 

практичного застосування міжнародних норм та прецедентів для оптимального та 

найбільш ефективного механізму захисту прав людини. Основними завданнями 

вивчення дисципліни «Практика ЄСПЛ» спрямована на формування у студентів 

правового світогляду та мислення; поглиблення засвоєних при вивченні 

міжнародних норм та прецедентів, спрямування студентами теоретичних знань щодо 

міжгалузевих аспектів юридичної природи прав людини та механізму їх захисту, 

закріплення необхідних навичок використання європейських правозахисних 

механізмів у практичній діяльності, вміння фахово аналізувати рішення 

Європейського суду з прав людини та визначати рівень ефективності звернення до 

Європейського суду у конкретних практичних ситуаціях 

Пререквізити Європейська конвенція з прав людини; захист прав людини і основоположних 

свобод; практика європейського суду з прав людини; ЄСПЛ; Судовий прецедент; 

міжнародне право. 

Кореквізити Право на життя; Заборона катування; Заборона рабства і примусової праці; Право на 

свободу та особисту недоторканність; Право на справедливий суд; Ніякого 

покарання без закону; Позитивні та негативні зобов’язання держави; 

Організація навчання Види занять: лекції, семінарські та практичні заняття. 

Форми здобуття освіти: інституційна (онлайн або офлайн). 

Форма контролю знань: модульний контроль, іспит 

Кафедра Права (702) 
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